



休假遇险情

成都家庭医生大理上演“黄金四分钟”救援



休假中的黎娜(左)。



扫码观看视频。

华西社区报讯(记者 程玥 受访者供图)7月20日,云南大理喜洲古镇上演了一场惊心动魄的生死营救。一位老人因食用核桃不慎卡喉窒息,命悬一线之时,正在休假的成都高新区合作社区卫生服务中心家庭医生黎娜挺身而出,凭借专业急救技能与现场热心人士协同配合,成功挽救老人生命,上演了一场惊心动魄的“黄金四分钟”生死营救。

事发当日,黎娜正与家人在大理喜洲古镇惬意休假。突然,人群中急切的呼救声打破古镇的宁静:“有没有医生护士?快救人啊!”职业的本能瞬间驱散了黎娜的松弛感,她毫不犹豫地循声冲入人群,同时高声表明身份:“我是医生!患者现在什么情况?”

家属焦急地告知,老人被核桃卡住喉咙,已出现窒息症状,面色发绀,情况十分危急。此时,一名路过的军人正尝试使用海姆立克急救法(腹部冲击法)进行施救。

时间就是生命!黎娜医生迅速加入救

援。凭借丰富的临床经验和娴熟的急救技术,她精准判断老人情况,与施救军人协同配合。她深知气道梗阻的“黄金四分钟”里,每一秒都关乎生死。在黎娜的专业指导和现场人员的共同努力下,卡在老人喉部的异物被成功排出。老人转危为安,呼吸逐渐恢复顺畅,现场所有人都松了一口气。

“那一刻根本没时间多想。‘救死扶伤’是刻在每一位医务工作者骨子里的本能。无论身处何地,只要患者需要,我们都会尽全力去帮助。”事后,面对记者的采访,黎娜坚定地表示。在她看来,这不仅是职责所在,更是“医者仁心”最朴素的体现。

一次平凡的休假,一场惊险的救援。黎娜用果断的行动诠释了“医者仁心”的无界大爱,展现了新时代社区家庭医生的专业素养与担当。在生命危急的关头,她的挺身而出,让社会看到了基层医疗工作者无处不在的守护力量,也为构建和谐社会增添了一抹温暖的色彩。

党建引领优质医疗资源下沉

华西专家“把脉”基层医疗

7月20日,四川大学华西医院公共事业发展部党支部与医院感染管理部党支部的党员代表,携手金堂县医疗领域的同仁,共同开展主题为“红色赋能 科学防控”的党建共建活动。此次活动旨在深化党建与业务融合,推动优质医疗资源下沉,强化基层医疗服务能力,共同筑牢基层健康防线。

华西医院医院感染管理部部长、党支部书记陈亿,公共事业发展部党支部书记吴丹,医院感染管理部副部长乔甫等一行15人,金堂县第一人民医院党委书记武永康,副院长张磊、王芷汀及42名党员骨干,金堂县官仓社区卫生服务中心党支部书记罗仁玖等参加活动。

活动伊始,全体党员前往金堂县双拥主题公园接受爱国主义和廉洁警示教育。通过回顾革命先辈的英勇事迹与清廉品格,大家深刻认识到坚守初心、廉洁奉公是新时代党员医务工作者服务人民健康的重要基石。

随后,在金堂县第一人民医院党委书记武永康的带领下,全体人员参观医院的党史院史馆、集中办公区及工会活动室,深入了解医院的发展历程、党建工作成果以及为民众提供的医



活动参与人员合影。

疗服务。在专业交流环节,华西医院专家团队深入金堂县第一人民医院麻醉手术中心、介入室等重点区域,围绕院感防控关键环节开展现场“把脉问诊”,并就减重门诊设置、临床营养业务等方面提供专业指导。

此外,专家团队还实地走访金堂县官仓社区卫生服务中心,围绕基层卫生机构的发展规划与管理提升展开深入交流。双方共同探讨如何结合党建工作,推动基层医疗服务能力的提档升

级,以满足人民群众日益增长的医疗卫生需求。

活动最后,与会人员围绕“党建引领公立医院高质量发展”主题展开热烈交流。与会者一致认为,通过党建共建活动,能够凝聚组织合力,推动优质医疗资源下沉到基层。党员同志们纷纷表示,将持续探索党建共建长效机制,为卫生健康事业的高质量发展注入更强劲的红色动力。

包敏 华西社区报记者 刘俊 医院供图